

不放心育儿嫂单独看娃 雇主安装摄像头引发讨论

家有育儿嫂 该不该装监控

家住北京市朝阳区的张新上周出了月子,考虑到自己身体还没完全恢复、爱人工作比较忙、父母也都血压高,她想请个育儿嫂来照顾宝宝。

张新刚把这个想法告诉闺蜜,她们全都提醒说:“现在育儿嫂单独带娃出事儿的可不少,要是真决定请,家里最好装个监控。”

装监控?这是在制造焦虑吗?记者采访发现,如今越来越多有育儿嫂的家庭选择在室内装摄像头。对于这种情况,律师表示,雇主与育儿嫂应当提前把细节沟通清楚,避免出现“信任危机”,家政公司也应当有更多措施规范服务。



资料图片

故事1 育儿嫂上户带着摄像头

张新经过多方对比,最终在一家成立多年、口碑不错的家政公司选了一位育儿嫂——李阿姨。李阿姨上户之前,张新的丈夫就在孩子的小床边装了个摄像头,“测试好了,它只拍小床这部分区域,育儿嫂的床拍不到。哄睡的时候,家里人人在旁边看着,应该没啥问题。”

不过,让张新两口子没想到的是——李阿姨刚一进家门,就主动打开了

故事2 摄像头和老人双重监督

家里装监控,真能起到监督作用吗?家住通州耿庄的焦慧,用亲身经历做了回答:“不要以为家里装了监控,对育儿嫂就有了督促作用。摄像头绝对不可以代替家人监督育儿嫂工作。说到底,育儿嫂是个良心活儿。”

焦慧家请的育儿嫂月工资11000元,不仅要负责照顾孩子,还要给焦慧做一日三餐。

“育儿嫂上户前,我家就有摄像头,是之前我们上班时用来监控家里的猫

正方 对双方来说都是个保障

雇主家装摄像头,育儿嫂们是怎么看待这件事的呢?李阿姨说,她从事家政工作已经5年多了,最开始是月嫂,近两年转做育儿嫂。相比月嫂,育儿嫂虽然每个月挣得少点,但因为带的都是过了满月的宝宝,工作量比月嫂少一些,相对轻松一些。

李阿姨回忆,5年前自己刚干月嫂

反方 给育儿嫂必要的私人空间

育儿嫂真的不在乎雇主家装摄像头吗?来自河北的刘阿姨已经从事育儿嫂工作8年了,很多老乡也都干这行,“我们有一个群,还真聊过这个话题。”刘阿姨说,一部分育儿嫂说,雇主家装摄像头可能会让她们感觉到被监视,这可能会对育儿嫂的工作积极性

律师观点 别让摄像头制造“信任危机”

安装摄像头就能解决问题吗?“光靠一个摄像头解决不了根本问题。”北京京旷律师事务所律师刘清源说,既然现在不少雇主选择安装摄像头,那么在服务合同签订前,家政公司应当充分发挥“中间人”的作用,提醒雇主、育儿嫂沟通摄像头事宜,提

自己的行李箱,除了让张新一家检查自己的行李外,还专门拿出摄像头,“这是我们的规定,凡是上户的月嫂和育儿嫂,都要主动出示摄像头。当然啦,装与不装您来决定,把存储卡插上就能用,下载个APP注册账户还能在线看监控。”

李阿姨告诉张新,这个摄像头到自己手里已经两年多了,虽然外观有点旧,但功能都正常,“每次结束服务,育

儿嫂都会当着雇主的面把内存卡里的数据清空,雇主也要当面注销账户。”因为张新家已经提前安装好摄像头,李阿姨自带的摄像头也就没派上用场。“更令我没想到的是,这位育儿嫂还建议我们,既然装了摄像头,可以选一个全景的,只要不拍她睡觉、换衣服的地方就行。这样的话,她抱着宝宝在屋里转,动作都能拍下来。”张新说。

干什么?”焦慧赶紧推开卧室门,一看育儿嫂正抱着孩子坐在阳台的转椅上晃动,动作幅度不小,“看见我进来了,育儿嫂也明显有些慌神。”

“我不确定育儿嫂是不是故意躲在摄像头盲区里的,但是我担心她那么大动作对孩子不好。”焦慧说,从那之后,她和育儿嫂就有了隔阂,家里的摄像头不仅换成了全景的,还把孩子姥姥接了过来监督育儿嫂工作。

“我感觉,这监控应该装。”李阿姨说,“有了监控,对双方都是个保障。我虽然对自己的服务很有信心,但说句不好听的,真要是因为我不小心,给孩子磕了碰了,咱们有监控为证,我也不可能狡辩;万一雇主家丢了金项链、银镯子,咱也可以查视频。”

有一位老乡,还遇到过客户直接在卧室安装隐蔽摄像头的,实在是太过分了。”

另外,一些育儿嫂接受记者采访时表示,雇主要是安装摄像头,也要给育儿嫂留有必要的私人空间,雇主和育儿嫂可以共同确定摄像头的安装位置和监控范围。

可能有助于监控家庭成员安全,但也可能引发新的安全隐患。例如,摄像头可能被黑客入侵,导致家庭隐私泄露。因此,在安装摄像头时,需要确保设备的安全性和稳定性。

(文中雇主皆为化名)

据《北京晚报》

据新华社

广东提前转移7万多人防御强降雨

新华社广州8月21日电(记者田建川)记者从广东省防汛防旱防风总指挥部获悉,为防御强降雨,截至20日18时,广东省已组织提前转移75419人。

截至20日21时8分,广东省有9个暴雨红色预警、20个暴雨橙色预警和12个暴雨黄色预警生效。

据气象水文监测,20日8时到21日8时,广东省大部分市县出现了大雨到暴雨。其中有109个镇街出现超过100毫米的大暴雨,有411个镇街出现50至100毫米的暴雨。

受强降雨影响,20日16时35分,韩江出现2024年第6号编号洪水。广东省防汛防旱防风总指挥部已于20日20时将防汛应急响应提升至Ⅲ级。广东省气象台预报,受西南季风影响,21日,广东省仍有大雨到暴雨、局部大暴雨,雷雨时局地伴有8级至9级短时大风。22日至23日,副热带高压加强北抬,广东省雨势明显减弱。

国足公布世预赛18强赛大名单 武磊领衔 汪海健首入选

8月21日,中国男足国家队公布出征2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛的27人大名单,武磊、王大雷等核心球员在列,上海申花中场汪海健首次入选。

本期大名单中,上海申花共有8名球员入选,山东泰山和上海海港分别有6人和4人入选。主教练伊万科维奇召入朱辰杰、蒋圣龙、谢文能、拜合拉木、汪海健5名“00后”球员。归化球员蒋光太、费南多和阿兰入选。

与上期国足阵容相比,在联赛中因违纪问题被停赛的韦世豪、在俱乐部失去主力位置的艾克森以及方昊、高天意、谢维军、王振澳等球员无缘大名单。

本次国足18强赛大名单首次采用网络直播形式公布,主教练伊万科维奇表示:“这是为了让所有入选球员有更好的使命感和责任心来到训练营,也是利用这个机会拉近和球迷的距离。”

本届世预赛18强赛,中国队与日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和印度尼西亚队同分在C组。小组前两名将直接晋级2026年美加墨世界杯,小组三四名将获得参加附加赛的机会。

据介绍,国足将于8月23日在大连集中组织集训,9月5日在18强赛首战客场挑战日本队,9月10日坐镇大连主场对阵沙特阿拉伯队。

骑行很火 安全为大

□策划 杨维捷 记者 李文奇

近日,河北一名11岁男孩跟着父亲以及自行车队在双向公路上骑行,结果在接近中线时不小心摔倒进入对面车道,之后遭对向行驶汽车辗轧身亡。“心疼、遗憾”“追究司机责任”等话题刷屏。父亲、司机、组织者、男孩以及公路管理方,谁之过?一时争论不休。有人网上留言,如果他父亲听劝、守法,不让11岁的男孩骑成人公路车上路;如果他父亲不带着他骑上机动车道;如果他父亲在听到儿子喊“慢一点”的时候,停下来……可能悲剧就不会发生。监护人疏于照顾或未尽职尽责,是儿童意外死亡的最大原因,被众人赞同。

再悲痛的哭声,再苦涩的眼泪,都换不回孩子的生命。然而,一个绕不过的话题,就是骑行安全问题,尤其是未成年人的骑行安全,摆在了大家面前。

骑行很酷 切莫放飞“安全”

开车太快,走路太慢,骑车刚刚好。每到傍晚,约三五好友,与风为伴,在道路上自由骑行,运动健身的同时释放压力,领略路边风景,品尝特色美食,是一件很惬意的事情。随着“骑行热”的不断升温,骑行运动逐渐成为备受大众青睐的运动和休闲方式。解压、减肥、交友,这些成为大家骑行的众多理由。

8月20日晚7时许,在平原路,不时有骑行队伍自西向东一路前行。队伍中,除了朋友、同事、夫妻外,还

骑行“大咖”:坚持“能慢不快”原则

“张队”是谁?对新乡骑行界来说,这可是响当当的名字。“张队”全名张郑州,今年77岁。他对骑行的热爱,达到了无人可及的地步,创造了5次骑单车进西藏的历史,其中有4次是从新乡出发一路骑行西藏。20多年来,他骑行总里程约6万公里。他估算,我市目前保守有1万多名骑友,人数还在逐年增加。张郑州说,每年他身边发生的骑行事故也不少,让人深思。

“安全”是张郑州平日常和骑友们说得最多的话。“会骑不等于能骑。”他经常提醒

交警:青少年骑行满12岁是底线

面对“骑行热”,骑友们应该如何文明出行,遵守哪些交通规则呢?市公安局交通管理支队五大队大队长韩文喜表示,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,在道路上驾驶自行车不得扶身并行、互相追逐或者曲折竞驶。不得在机动车道、人行道和人行横道上骑行,不得逆行、不得有骑行拍照等分散注意力、妨碍安全驾驶等行



一名女骑友逆行过马路

有个别的亲子队员,全家人一起骑行锻炼。记者发现,大多数骑友遵守交通规则,头盔、尾灯等骑行装备齐全,但也有个别别人未戴头盔,闯红灯及逆行的骑友大有人在。

“玩单车就是骑帅不骑快,上坡比快下坡比慢。”在高铁新乡东广场,这里聚集着许多志同道合的骑友,大家分享着骑行乐趣和技巧,不时发出阵阵笑声。“孩子喜欢骑行,假期里几乎每晚都出来骑一圈,很锻炼人。”骑友陈先生介绍,过段时

间,他和骑友们会到太行山骑行,准备让上初中的儿子也一起锻炼锻炼。

记者采访中发现,未成年人骑车这个安全隐患依然不容忽视。在小区或者个别路段,未成年人骑着自行车风驰电掣般追逐打闹,时有发生。有的未成年人骑的还是成人赛车,一样是骑得飞快。未成年人骑车,一旦撞到人,往往引发纠纷,通常是家长出面,前来平息矛盾。

些骑友,为了省事要面子,在车上安装电瓶,免得掉队,那就失去了骑行的初衷和快乐。

多年来,张郑州带队骑行,从不带未成年人骑行。他说,如果孩子真喜欢骑行,建议家长还是让其以练习骑行技术为主,以场地训练为主,切勿在公路上练车。如果觉得练得不错,可以参加正规比赛,到封闭式的赛道上骑行,千万不可追求速度,而忽视了安全。“骑车的过程也是学习的过程,在享受骑行快乐的同时,不能无视安全规范,要坚持文明骑行。”最后,张郑州提醒骑友。

灯;遇到恶劣天气等,谨慎出行,安全第一。对于违反法律法规规定者,会被处以警告或50元以下罚款。

韩文喜尤其提到,未成年人的行为控制能力弱,大部分上小学的孩子,其实还不符合骑行自行车上路这样一个年龄的要求,作为监护人,应当及时预见孩子行为的后果,果断阻止危险的发生。



几名骑友中,有人没有戴头盔